

# 12月前自首可从宽处理

岛城公检法司联合下发通告,敦促在逃人员尽快投案自首

本报5月2日讯(通讯员 刘人斐 记者 刘腾腾) 近日,青岛市中级人民法院、青岛市人民检察院、青岛市公安局、青岛市司法局联合下发《敦促犯罪人员投案自首的通告》,敦促在逃犯罪嫌疑人在今年11月30日前投案自首,凡在规定期限内投案自首的可依法从宽处理。

通告中规定,有以下几种情形的违法犯罪嫌疑人可依法从宽处理:第一,自通告发布之日起到公安机关、人民检察院、人民法院主动投案,如实

供述自己罪行的,可以从轻或者减轻处罚,其中,犯罪较轻的,可以免除处罚;第二,犯罪嫌疑人自通告发布之日起向其所在单位、城乡基层组织或者其他有关负责人投案的;因病、伤或者其他原因委托他人先代为投案或者先以信函、电报、电话等方式投案的,本人随后到案且如实供述自己罪行,符合自首法定条件的,均视为自首;第三,犯罪嫌疑人的家属或亲友应主动配合司法机关开展工作,积极规劝犯罪嫌疑人员尽快投案自首。经家属

或亲友规劝、陪同投案的,或者家属、亲友主动报案后将犯罪嫌疑人送去投案的,只要到案后如实供述罪行,且符合自首法定条件的,均视为自首。

通告指出,自通告发布之日起投案自首的犯罪嫌疑人,如实交代犯罪事实,或者检举揭发他人犯罪有立功表现的,可以从轻、减轻或者免除处罚。其中罪行较轻的或者投案后能积极主动配合公安、司法机关侦办案件,且采取取保候审、监视居住措施不致再发生社会危险性的,可以不予收监

羁押。通告规定,自通告发布之日起投案自首的犯罪人员,公安机关将根据自首情节在案件移送起诉时一并提出从轻、减轻或者免除处罚的建议和意见;犯罪情节轻微、悔罪表现明显、损害赔偿到位、取得被害人谅解,符合不起诉或缓刑条件的,依法作出不起诉决定或宣告缓刑。

同时,自通告发布之日起,拒不投案自首,并且顶风作案继续进行违法犯罪活动的,或者到案后拒不坦白交代违法犯罪行为的,一律从严惩处。

## 谎称进京找父母 女孩千里来青见网友

本报5月2日讯(通讯员 孙永灏 记者 刘腾腾) 对外公外婆谎称要去北京找打工的父母,实际上却偷偷跑到青岛即墨来见网友,近日,江西一名13岁的女孩来到即墨五天后花光了路费还迷了路,她的外公得知后赶紧报了警。在警方的帮助下,女孩终于回到了父母身边。

今年13岁的雯雯(化名)是江西人,父母常年在北京打工。为了照顾年幼的雯雯,外公外婆就让她接到家中一起生活。不久前,雯雯在一次偷偷上网时结识了在青岛即墨打工的一名网友,两人在网上聊得不亦乐乎。4月24日,雯雯对外公说自己要去北京找爸爸妈妈,不理老人的劝阻,雯雯拿了一些路费就独自一人坐上了来青岛的火车,准备与网友见面。根据聊天时网友留下的地址,雯雯辗转来到即墨市田横镇。此时距她离家已经过去了五天,她出门时带的路费早已花光,手机坏了,联系不上网友。迷了路的雯雯不敢跟家人联系,就找到一家小商店用公用电话给在老家的同学打电话借钱。同学担心雯雯的安全,就将事情告诉了她的外公。

听说外孙女竟然独自一人跑到离家千里的青岛见网友,还迷了路,老人又气又急,赶紧打电话向即墨山南边防派出所报了警。了解情况后,民警根据老人提供的地址,经过近半个小时的寻找,终于在位于山南村村东的一个小超市附近找到了衣着单薄、被冻得瑟瑟发抖的雯雯。见状,民警赶紧先将她带回派出所取暖。

随后,民警联系到了雯雯在北京打工的父母。4月30日早上8点多,雯雯的父母风尘仆仆地赶到了山南边防派出所,在核实了两人的身份后,民警将雯雯送回了父母的身边。

## 想要混过机场安检 女子内衣里藏打火机

本报5月2日讯(通讯员 刘宇家 记者 赵波) 机场安检一向严格,但是仍有不少旅客试图携带违禁物品出境,结果不仅违禁物品被查扣,还耽误了行程。“五一”假期中,一名女性旅客将打火机藏进内衣、一名男子携带古币都被安检拦了下来。

5月1日17点28分,在国内7号安检通道口处,检查员发现一名女旅客在安全门前候检时,神情较为紧张,且左臂弯曲动作不自然,安检员对其进行了重点检查,结果检查时其左胸部外侧金属探测报警,根据经验,虽然女性内衣在该部位有钢圈存在,属于金属探测报警常见区域,但安检员又经手工摸查,结果发现这名旅客的内衣旁边有异样凸起,最后发现女旅客内衣内藏着一枚打火机。经上报,这名女旅客被移交机场公安部门。

另外,在4月30日中午,一名男子通过安检仪时,仪器显示这位旅客行李中有钱币图像,结果经开包员检查,发现在这名旅客行李中有圆形方孔古钱币4枚,这名男旅客称,他要带这些钱币到日本去拍卖。根据有关规定,这名男旅客交由机场海关部门处理,后经海关鉴定,旅客携带古钱币不能出境,四枚古钱币被暂扣。

## 莱西供电:爱心凝聚力量

勇担社会责任,爱心展示希望。4月25日,国家电网山东莱西市供电公司举行了希望工程爱心助学捐款仪式,广大干部职工积极踊跃的为希望工程献上自己的一份微薄力量,共计捐款4万余元,谱写出和谐社会的动人篇章。(赵秀海)

## 李沧区计生局 多项措施为民服务

李沧区计生局推行多项措施,从简化程序、提高效率等方面方便群众办事。推行阳光公开政策服务,在各社区内张贴计生法律法规、服务政策、办事指南,方便群众了解。实行首接责任制和一次性告知制度,对符合所需条件、手续齐全的即时办理,对材料不全或理解不清的群众,为其认真、详细的解释说明。开通计生服务热线为群众提供咨询服务。接受群众监督,育龄群众可通过计生局网站、监督电话对计生工作提出宝贵意见和建议。

# 蜘蛛贼凌晨爬进警察家中

窃贼吵醒主人,想从三楼跳窗时被逮个正着

本报5月2日讯(通讯员 宋学友 史本杰 记者 刘腾腾) 费了九牛二虎之力爬楼进入三楼一户居民家中盗窃,没想到窃贼在从窗户往下跳时发出了声响,吵醒了正在休息的住户,而这家的主人还是一名警察。4月30日凌晨,这名窃贼被警察主人抓了个正着。

4月30日凌晨两点多,正在家中睡觉的莱西市公安局

民警张荣华朦胧中突然听到“砰”的一声,好像有东西掉到了地板上。职业的敏感让他顿时清醒过来,他立即起身,悄悄走到卧室门口查看。当他突然打开客厅的灯时发现,一名陌生的男子正站在客厅里,此时男子也看到了张荣华,便立即跑向卫生间。见状,张荣华随即追了上去,当追进卫生间后张荣华发现陌生男子正准备跳窗户,他立即上前将男子拽住并制服,然后报了警。

青岛路派出所民警赶到后发现,住在三楼的张荣华家的卫生间防盗窗已经被破坏,男子正是从已被破坏的卫生间窗户爬到室内的。

经审查,该男子姓龙,29岁,是湖南省凤凰县人。4月29日晚,他刚刚从外地赶到莱西,然后立即流窜到居民小区寻找

作案目标。4月30日凌晨2时许,在莱西城区长岛路一居民小区里选定了一户三楼的住户后,他就爬到这家住户的卫生间窗口处,将防盗窗破坏,然后钻进居民家中,没想到在从窗户上往下跳的过程中发出了声响,吵醒了正在休息的主人,而这家的主人还是一名警察。

目前,龙某因涉嫌盗窃已被莱西警方依法刑事拘留。